

龙腾盛世 福暖台江

好看好吃好玩 130场活动陆续登场

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 春节即将到来,台江区新春有哪些文艺大餐?台江区有哪些精品路线上新?台江区商圈将推出哪些福利……这些颇具幸福感的问题,答案将在本周六揭晓。

根据市委、市政府关于“福州年、最有福”行动有关部署,台江区依托闽江之心、上下杭街区、三宝龙片区、福文化街区等平台,推出迎新百场系列活动,覆盖“吃喝游购娱”等活动130场。2月3日上午,“龙腾盛世 福暖台江”台江区新春文化旅游月暨2024年迎新百场系列活动启动仪式将在闽江之心青年会举行,市民



群众可前去游玩体验。

台江新春福利一站式发放

活动当天,现场将凸显“龙”味,把“龙行龘龘”的寓意贯穿全场。奶龙堆头、龙年贴纸、异形春联等都将让市民感受到浓浓的龙年主题祝福。届时将重磅

推出台江新春百场活动预告、台江新春旅游线路、台江商圈促销等信息,把新春台江的“食”“娱”“乐”“购”“游”等多重福利,一站式打包发送。

现场还将举办一系列歌舞文艺演出。如果你是个“台江通”,还可参与“互动有礼”环节,

有机会赢新春礼包。

非遗和互动尽在年味集市

当天上午,青年会外广场将举办一场别开生面的“年味大集”,不仅把冷凝合香、耳聒伯元宵、老天华乐器等台江非遗名片搬来现场,还将为市民免费书写春联。如果你想试试“龙运”,还可参与“龙弓弹射”互动项目。

记者从台江区文化体育和旅游局了解到,台江区近期还将以文旅驿站为主题,在闽江之心以及上下杭、南公河口历史文化街区布置新春主题打卡装置,为市民、游客带来丰富的体验。

另外,以台江的“食”和“乐”为主题的说唱MV目前在加紧制作中,有望在春节期间和大家见面。

春节假期 有6场惠民演出 主打儿童剧和音乐会

■记者 顾伟

福州晚报讯 记者昨天了解到,海峡文化艺术中心和大学城文化艺术中心春节假期将围绕“新春合家欢”主题,主要推出儿童剧和音乐会,为榕城观众献上6场惠民演出。除了情人节音乐会外,其余5场演出都有家庭套票。

正月初三(2月12日)下午和晚上,海峡文化艺术中心将上演儿童剧《三只小猪之狼太囡》,它讲述了森林中猪妈妈和3个孩子准备盖一座房子。猪妈妈不在家时狼夫妻出现了,小猪们想起了妈妈的话“遇事团结要冷静,机智勇敢要分享”,一起打败了狼夫妻。

正月初五(2月14日),挚爱乐团将在海峡文化艺术中心举办“久石让&坂本龙一:情人节专场烛光音乐会”。该乐团已在北京、上海、南京、成都、广州等地巡演超过500场次,其灵魂人物是小提琴演奏家谷雨莎,其轻松、欢快的节目,适合各个阶层人群。

正月初八(2月17日)晚上,海峡文化艺术中心将上演大型魔幻泡泡秀《泡泡王子的舞会》,这是一个激发儿童梦想、启迪儿童心灵的演出,魔幻的梦境世界、绚丽缤纷的光影国度、奇幻的探险之旅,将带孩子步入一场有爱、有梦、有理想的魔幻人奇幻视觉之旅。

正月初四(2月13日)下午,福州大学城文化艺术中心将上演中英联合制作的儿童舞剧《丛林奇境大救援》。这是一场关于动物拯救的剧目,整场互动+舞蹈,让小朋友在轻松的氛围里了解丛林世界,感悟生命。

正月初八(2月17日)下午,中歌爱乐室内乐团将在福州大学城文化艺术中心,带来“千与千寻·久石让宫崎骏动漫作品视听音乐会”。

赏歌舞体验民俗

■记者 林铭 通讯员 仓萱

福州晚报讯 昨日上午,“祥龙纳福贺新春 红红火火过大年”——2024年“我们的节日·春节”仓山区主场东升街道专场活动在仓山区白湖亭万达广场举行。

本次活动由仓山区新时代文明实践中心等单位联合主办。精彩热闹的歌舞表演,为群众送上热闹喜庆的新春文艺大餐。现场的民俗体验区,不仅有书法爱好者挥毫泼墨,送出一副副寓意吉祥的春联,非遗糖画、捏面人等也吸引了众多市民前来体验。

2023年度仓山区“身边好人”代表现场获颁荣誉证书并获赠慰问品。他们的事迹也在现场通过图文并茂的方式展示。

福州举办全民光盘节倡导文明过年 “幸福榕城光盘行动联盟”成立

■记者 梁凯鸿/文 石美祥/摄

福州晚报讯 昨日,第三届福州市全民光盘节暨“福州年 最有福”文明过年主题活动启动。活动由中共福州市委文明办、福州市商务局、福州市市场监督管理局主办,将传承弘扬关爱老年人、勤俭节约等良好家风,倡导文明过年不浪费。

“榕城有爱好食光”主题展、趣味“食”光主题露营集市、最美“食”光主题公益广告宣传片……在启动仪式的现场,多元化的活动展现本次活动的特色亮点,让光盘理念与精神更为深入人心。

启动仪式上,“幸福榕城光盘行

动联盟”正式成立。该联盟邀请道德模范、身边好人、市民文明巡访团成员等作为光盘行动使者代表,倡导更多人加入他们,通过开展关爱父母、尊老爱幼等更多主题的志愿服务,走进社区、养老院、乡镇等,让“食”光里的爱,落到更多地区和人群实处,让本届光盘节发挥更大的长尾效应,汇聚成共创幸福榕城的不息大爱。

据介绍,主办方还将组织志愿者进入长者食堂、结对社区,发起和开展文明单位(校园)尊老爱老主题系列志愿服务活动,并在光盘节期间为就餐的70岁以上老年人赠送光盘节宣传品。



现场歌舞表演,宣传节俭文明。

创作“福”字送祝福

■记者 刘露/文 受访者供图

福州晚报讯 近日,以写“福”字而闻名榕城的著名书法家曾光明创作了“龙福”“步步登高福”“平安福”送给市民朋友。据了解,这是他连续第十四年以原创福字及春联等方式,向市民传递新春祝福。

“步步登高福”借用了篆书的字体结构,结合行书的

书法笔意。福字右边的一点一横,如同顶戴花翎或桂冠,下方的两竖两横喻为阶梯,与下方的田字结合,形成一个“高”字样式,与左边的行书“示”字旁合成一个自然的“福”字,所以起名为“步步登高福”。

曾光明是中国书法家协会会员、福建省福文化专家库特聘专家。



曾光明创作的‘步步登高福’。

烟火升腾传幸福 寿山花式迎新春

■记者 林舒颖

福州晚报讯 春节临近,昨日,寿山乡迎新主题活动在晋安区寿山乡岭头大院热闹举办。

本次活动由福州市民政局、晋安区委宣传部、晋安区总工会、晋安区民政局指导,中共寿山乡委员会、寿山乡人民政府主

办。

昨日一早,在岭头大院中庭,社工们便忙得热火朝天,他们在为居民送上窗花和春联的同时,还手把手教居民剪窗花的手法和技巧,大家共同感受民俗文化和传统习俗。

说到年味,自然离不开美食。北峰滋养出的丰盛物产,成

就了以当地特产为食材的北峰“八大碗”。现场,主办方邀请当地厨师教授居民如何制作北峰美食,体验烹饪的乐趣。

当天还举办了心理健康讲座,为有需要的居民提供心理咨询和疏导服务。更有眼科医生现场义诊,为居民免费提供眼科检查服务。

值得一提的是,主办方还在现场开展“爱在寿山 一杯暖茶”活动,为大家贴心准备了冬日热饮、暖心活动、爱心礼品。

寿山乡相关负责人表示,接下来他们还将会同有关部门,陆续为辖区的军烈属、环卫工人、困难群众等送去新春祝福和慰问物资。